

春节前

常州社区网将举办百场邻里年味集市



本报讯(涂贤平 毛锐霖 卞佳佳 图文报道)“以前社区从没有过这样的集市活动,真是太热闹了。”20日一大早,红梅街道新堂社区广场上人头攒动,年味集市热闹非凡,各类摊位排得满满当当,吆喝声、说笑声此起彼伏,居民们手上拎着大包小包,脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解,常州社区网在春节前将举办百场邻里年味集市,让居民在家门口就能享受沉浸式逛集市的乐趣。

年味集市设置了美食品鉴区、便民服务区、政策宣传区、爱心义诊区,为辖区居民带来了既实用便捷又年味十足的暖心体验。

新鲜的牛羊肉、自家熬制的酱油、热气腾腾的藕粉、香脆可口的手工糖……各类特色美食琳琅满目,不一会儿摊前就排起了长队。居民吴阿姨在手工糖铺子试吃后立马下了单,“我来买点甜甜的芝麻糖,正好周末孙女回来,她最喜欢吃了”。

“走过路过不要错过,快来看一

看手工编织作品。”伴随着一阵阵吆喝声,手工编织义卖摊位上一件件造型别致、色彩丰富的编织作品吸引住了大家的眼球。这是新堂社区的特色,编织作品是小区“编织达人”利用每周五的“编织课堂”,带领着一群巧手阿姨一针一线织出来的。有老年人实用的水杯套,也有小朋友喜爱的小金鱼,还有圆润呆萌的多肉,每一件编织作品都凝聚着编织者的心血和情感。

“在社区的帮助下,我们今天第一次摆摊,把平时编织的作品拿出来义卖,大家都很喜欢。”吴阿姨很兴奋,没想到一天就把所有编织作品卖光了。

广场一侧的便民服务区同样客流不断。免费理发、磨刀、配钥匙及爱心义诊、口腔检查等便民服务获得了居民们的好评。活动现场专门设置了法律援助、医保政策、反诈知识、社保政策、网络举报辟谣知识、计生政策等多个宣传摊位,社区工作人员、网格员化身“政策宣讲员”,为居民热情讲解。

胡葱笃豆腐,不吃冻一冬

■庄奕 图文报道

“你来得太晚了。马上到冬至了,许多老顾客一大早就来买青菜剁馅做馄饨。一大筐‘矮脚黄’卖得差不多了,就只剩下这一小棵。我不收你钱,就送给你了。”19日上午9时,记者来到香梅菜场,发现青菜卖得格外俏,有两三家摊位已售罄。

都是青菜,细看有差别:有的矮胖、有的细腰丰臀,有的墨绿、有的碧青。名称也不一样,有的叫“大黑菜”,有的叫“二月白”,有的叫“上海青”。一位摊主售卖的是“矮脚黄”,它的个头偏矮,像是一朵盛开的花。一位婆婆买了2.5公斤“矮脚黄”,准备剁馅。她说,“上海青”口感清脆,“矮脚黄”一烧就酥烂,各有各的妙。包馄饨的话,她更偏爱软糯的“矮脚黄”。

已经买了青菜,猪前夹的李女士,又到一个摊位买了500克荠菜。她告诉记者,荠菜11月上市时比较贵,每500克卖10多元,没舍得买;如今只要8元了,500克荠菜配2公斤青菜做馄饨馅正好。做馅心需要耐



心和细心。荠菜贴地生长,多分叉,茎叶纤细,料理起来是个细致活儿,洗、择、焯水、剁馅,再放入纱布滤袋,挤掉菜汁。老常州人爱吃熟馅,所以还要把猪肉剁成肉糜,起油锅大火烧,出锅时再添上盐,和菜馅搅拌均匀。“要不是小孙女爱吃,我才不高兴做呢!”李女士对记者说了句大实话。

常州老话说,“冬至隔夜吃胡葱笃豆腐,有吃吃一夜,没吃冻一夜;吃了热一冬,不吃冻一冬。”冬至前,买豆腐和胡葱的市民多了起来。李女士说天气太冷,她懒得天

天买菜,提前备好食材,20日晚上就可以和家人一起吃上热气腾腾的胡葱笃豆腐了。在勤业五星生活市集,好几家做豆制品的摊位生意都不错。一位摊主对记者说,胡葱笃豆腐不难做:将豆腐切成块,用油煎一下,煎至豆腐表面微微发黄后起锅;胡葱切成段后在油里煸炒,再把豆腐一起放进锅里,加入适量开水炖煮即成。



我市实施行道树全周期综合养护管理

本报讯(孙静 蔡晓丹 秋冰文 胡平 摄)19日,我市对首批56条城市道路行道树启动实施全周期综合养护管理工作。

据介绍,各辖市区在抓好道路行道树基础管理的基础上,重点围绕解决“树线”“树牌”“树灯”“树房”以及树木本身长势存在的矛盾和问题,明年对溧阳市的永定东路、金坛区的华苑北路、武进区的延政路、新北区的天山路、天宁区的和平北路、钟楼区的横兴路和常州经开区的常青路等56条城市道路行道树进行全周期综合养护管理,其中包括冬季修剪、补植、施肥、设施维护和夏季抹芽、飞絮防控、病虫害防治等内容。

在行道树示范修剪现场,记者了解到,行道树冬季修剪不仅要遵循树木生长和冠型特点,且以定型修剪为主,主要修除病虫枝、短桩、



烂头、二级分枝以下的萌蘖枝以及影响公共安全的遮挡枝。维护性修剪方式以直生悬铃木、特大型悬铃木以及树冠上部有高压线的悬铃木为主,对树冠上部有高压线的树木实行控高修剪,使枝条保持与电线的合理距离。

据悉,针对这56条城市道路行道树,市城管局将责成市绿化管理指导站靠前指导,确保“一路一策”“一树一策”修剪示范工作到位,有效提高行道树养护质量提升和道路景观面貌改善。

市文艺评论家协会召开换届大会

本报讯(记者 周洁)21日,常州市文艺评论家协会第三次会员代表大会召开,选举产生了新一届理事会及负责人,圆满完成了换届工作。

大会选举产生了新一届

理事会理事、监事,吴彦颐当选主席,杨东建、何卫平、言禹墨当选副主席,杨东建兼任秘书长。

自2019年5月市文艺评论家协会第二次会员代表大

会召开以来,文艺评论家协会通过建队伍、夯基础、搭平台、建阵地、创机制、促合作,组织开展多种形式的理论提升工程和文艺评论活动,为常州文艺事业发展繁荣作出了贡献。

常州市文旅研究院成立

本报讯(记者 周洁)21日上午,常州市文化和旅游研究院成立。

市文旅研究院由市文广旅局联合江苏理工学院发起成立,前身为市全域旅游发展研究院,其成立4年来,有效助力我市省级全域旅游示范区全覆盖。当前全域旅游示范区创建工作已暂时告一段落,为更好地服务常州文

旅发展,更名“常州市文化和旅游研究院”。今后,研究院将通过成立市文旅发展咨询专家委员会、建立文旅产业

人才培养体系、开展品牌创建辅导和第三方评估等工作,进一步推动常州文旅高质量发展。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、

营业执照遗失公告、家有喜报等

登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。

登报服务热线:86603740

地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼

常州日报社便民服务中心

圣家装饰

新房装修 旧房改造 商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信领和8-2公寓 电话:13961189714